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（午前１０時００分 開会） 

 

○藤澤支所長（以下「支所長」と表記） 

定刻となりましたので、地域協議会を始めさせていただきます。 

会議を始めます前に、本日は定数の半数以上の委員が出席しておりますので、会議が成立

することをご報告いたします。 

なお、会議録作成のため、発言の際はマイクをご使用くださいますよう、お願いいたしま

す。 

それでは、会議の進行を規定により会長にお願いいたします。 

 

○熊谷会長（以下「会長」と表記） 

 皆さん、こんにちは。年末に入り大変お忙しいところ、お集まりいただきありがとうござ

います。本日は第３回の地域協議会ということで、たくさんの報告事項があります。年度が

始まってから、太田地域のたくさんの事業が行われてきたわけでありまして、皆さんも事業

に関わったり、見聞きしたことがあるかと思います。そういうところが報告されますので思

い出しながらご審議いただきたいと思います。本日は報告が中心ですのでよろしくお願いい

たします。 

それでは、令和５年度第３回太田地域協議会を開会いたします。開会にあたりまして、藤

澤支所長からご挨拶をお願いいたします。 

 

 

○支所長 

皆さんおはようございます。 

本日は師走のお忙しい中、令和５年度第３回太田地域協議会にご出席いただきありがとう

ございます。前回８月からの地域協議会となります。どうぞよろしくお願いいたします。 

はじめに熊の出没状況でありますが、太田地域では今年、４月から１１月までの目撃情報

は３４件となっており、特に９月からの目撃が多くなっております。同じく４月から１１月

までの熊の捕獲頭数は１１頭であり、全て檻での捕獲となっています。 

太田地域での檻は、２台でしたが、先月もう２台追加となり合計４台の保有となっており

ます。熊の目撃情報があった場合には直ちに現地に向かい熊出没の注意喚起の広報を実施し

ております。また、熊による人身被害が発生しており熊の出没警報が発令されていますので、

１０月から熊出没警戒の広報巡回を行っております。 

例年であれば、熊も冬眠に入っている時期でありますが、今年はまだまだ油断ができない

状況となっていますので、外出の際は十分な注意が必要かと思います。 

次に、太田地域での前回協議会からの状況ですが、８月には立教大学の準硬式野球部と東

京学芸大学附属高校の野球部が合宿を行っており、横沢公園周辺に活気がでていました。９

月になると、４年ぶりに民謡おはら節全国大会が開催されて久しぶりに民謡の歌声が太田に
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響きました。地元、中里の倉田珠衣さんが優勝しており、同郷の者として、とても嬉しく誇

らしく思っています。 

おおた花だんフェアですが、４年ぶりに９月９日から１１日まで実施しております。会場

を横沢公園に変えて行い、「横沢公園をもっと楽しもう！」というイベントも同時に開催した

ことから、大勢のお客さんが見えられていました。 

 奥羽山荘周辺では、９月９日、１０日に南部忠平杯グラウンド・ゴルフ大会が、そして

１０月８日にはロードレース大会が行われ東部地区に賑わいがでておりました。 

９月３０日、文化プラザにおいて長信田駐在所の統合に係る説明会があり、令和６年４月

から太田駐在所へ統合運用していくとのことでした。 

 １０月１７日には、鈴木空如生誕１５０年記念として、文化プラザにて東京国立博物館の

瀬谷愛様からの講演会を開催しております。また、１１月３日から１８日まで奈良県の法隆

寺にて大仙市所有の「法隆寺金堂壁画模写」の特別展が開催され全国の皆さんから観覧いた

だいております。 

 ふるさと太田会でありますが、今回創立３０年を記念いたしまして、ここ太田の奥羽山荘

で１０月２８日に総会が開催されました。首都圏のふるさと会の皆さん、太田の応援する会

の皆さん合わせて８０名程の出席者がありました。皆さんふるさと太田を思う気持ちは一緒

であり、お互いに元気づけられ交流が深まりました。  

 以上、このように太田地域では様々なイベントなどが行われ、地域活動や経済が上向きに

なってきたと考えているところであります。 

 今後も、地域協議会委員の皆様と共に太田地域のまちづくりに取り組んでまいりますので、

ご支援くださるようお願いいたします。 

本日の協議会も、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。次に、次第４「会議録署名委員の指名」をいたします。会議

録署名委員は、髙橋英子委員、鈴木美子委員にお願いいたします。 

次に次第５「報告」に入ります。（１）「令和５年度地域枠予算活用事業について」、事務

局から報告をお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

【令和５年度地域枠予算活用事業について、配布資料に基づき説明】 

 

・実施類型【①行政主導型】 

１ 「横沢公園をもっと楽しもう！」イベント開催事業 

事業目的：横沢公園を「花を楽しむ公園」として活性化するためのイベントを開催

する。 

事業団体：太田支所地域活性化推進室 

申 請 額：１６２，９０８円 
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・実施類型【②市民協働型】 

２ 太田地域文化講演会開催事業 

事業目的：太田地域の偉人・鈴木空如の生誕 150 年を記念し、東京国立博物館の瀬

谷愛氏に講演していただくことにより、太田地域の魅力を見つめ直す契

機とする。 

事業団体：太田地域自治組織連絡協議会 

申 請 額：１７０，０００円 

 

３ 東今泉集落水路改修事業 

事業目的：近年の集中豪雨で度々氾濫する素掘りの水路に、コンクリート側溝を敷

設し、災害を防止する。 

事業団体：東今泉部落会 

申 請 額：１９８，７７０円 

 

４ 川口集落環境整備事業 

事業目的：川口集落会で管理している毘沙門神社周辺の樹木の危険な枝などを剪定

し、地域住民の安全と景観維持を図る。 

事業団体：川口集落会  

申 請 額：２６５，１００円 

 

５ 太田地域芸術発表会開催事業 

事業目的：太田地域住民の文化活動の成果を発表し、鑑賞する機会を提供すること

により、芸術文化の振興と心豊かな地域づくりを図る。 

事業団体：大仙市芸術文化協会太田支部  

申 請 額：２０３，０００円 

 

６ 太田東部墓園保全事業 

事業目的：墓園内の枯れた樹木が、倒木により来園者や墓石に被害を及ぼすおそれ

があるため伐採する。 

事業団体：太田町東部墓園墓地使用者組合  

申 請 額：１６５，０００円 

 

７ 太田北部墓園保全事業 

事業目的：墓園内の枯れた樹木が、倒木により来園者や墓石に被害を及ぼすおそれ

があるため伐採する。 

事業団体：太田町北部墓園墓地使用者組合  

申 請 額：４８０，７００円 
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・実施類型【③市民主導型】 

８ はじめての「野球体験会」開催事業 

事業目的：野球に触れたことのない子どもたちを対象とした野球体験会を開催する

ことで、野球の楽しさを体験してもらい、地域の野球振興を図る。 

事業団体：太田 Jr.B.C 

申 請 額：３０，０００円 

 

９ 首都圏「ふるさと太田会」創立 30 周年記念歓迎事業 

事業目的：ふるさと太田会の 30 周年を記念し、太田地域での総会・懇親会の開催や

地元の人々と交流する事業を行う。 

事業団体：首都圏「ふるさと太田会」を応援する会 

申 請 額：２００，０００円 

 

10 田の尻集落会小正月行事継承事業 

事業目的：地域の小正月行事である「天筆」や「雪中田植え」に必要な稲藁を確保す 

ることにより、行事を継続させ集落内の世代間交流を図る。 

事業団体：田の尻集落会 

申 請 額：１１１，４６９円 

 

11 「全校音楽劇開校 140 周年記念公演・記念の会」クリアファイル等配布事業 

事業目的：太田北小学校の創立 140 周年を記念し、記念公演・記念の会を地域に公開 

し、クリアファイルを配布することで、今後の地域を担う子どもたちの活

躍を地域に知ってもらう。 

事業団体：太田北小学校 PTA 

申 請 額：１７９，９４１円 

   

申請額は、５，３１７，０８８円で、予算現額の６８．７８％となっております。 

 

○会長 

 ただ今、事務局から報告がありました。皆様からご質問などありましたらお願いします。

はい、どうぞ。 

 

○佐藤隆康委員（以下「佐藤委員」と表記） 

  佐藤です。大変すばらしい行事で、これを年中行事として継続していただきたいと思い

ます。申請の額も妥当だと思います。それで下に「イベント応援型」とありますが、これは

これから何か申請される予定があるのでしょうか、ということと、この「イベント応援型」

での申請が何もないということは、イベントに関わることで地域のお祭りですが、どんど
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ん少子高齢化が進んでいく中で、交流にしても、年配者から若者に受けつぐという交流の

場が少なくなっていく中で、この「祭り」というものの大事さをしみじみと感じています。

市から少なくても「補助金」があるのであれば、お願いしたいということです。 

 

○事務局 

  はい。この「イベント応援型」ですが、申請できるイベントが条例で、各地域１つと決ま

っていまして、太田地域では「火まつり」が対象となっております。予算としては１００

万円補助することとなっています。市民の方で主体的にイベントを実施したいということ

であれば、「市民主導型」の補助金を活用して実施していただきたいと思います。よろしく

お願いします。 

 

○支所長 

  補則ですが、ただ今事務局から説明がありましたとおり「イベント応援型」の該当行事

というのは決まっていまして、太田地域は「火まつり」のみの該当となります。そこはご

了承願います。今、佐藤委員がお話しされたとおり、確かに今、お祭りというのは後継者

がいなくなってきて大変なところがあると思います。地域のコミュニティにも大切なもの

であることは我々も思っています。お祭りに限らず地域のコミュニティ活動等で何かあり

ましたら活性化推進室にご相談いただければ、我々も一緒に補助金の活用などを考えたい

と思いますので、よろしくお願いします。 

 

○会長 

 佐藤委員、よろしいでしょうか。具体的な案件があったら、まず相談してほしいという

ことです。他に何かないでしょうか。 

 

（特になし） 

 

 無いようですので、これで質疑を終わります。 

 なお、地域協議会は、市が決定した市民協働型、市民主導型、地域イベント応援型につ

いて、報告された内容によっては、意見を附すことになっております。今回は市民協働型

が６件の申請と４件の実績報告、市民主導型が４件の申請と１件の実績報告がありました

が、申請団体に対して改善を求める点などのご意見はございませんか。 

 

 （特になし） 

 

 それでは、無いようですので、これで（１）の「報告」を終わります。 

 それでは次第６、その他です。委員の皆様から何かありますか。はい、髙橋委員。 

 

○髙橋英子委員（以下「髙橋英委員」と表記） 
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  はい。金婚式のことですけれども、今、市でまとまってやっていますが、そのお知らせ

は広報を見ないとわかりません。また自分で自己申告をしなければならないのですが、今

回、太田地域では２件だけです。こういう話は、私は月１回くらい仲間うちで集まること

があって、去年行った人から「自己申告」ということを聞いたので、うちの集落からは２

組出席しましたが、テレビの放送などを見ると、大曲とか近い所の人はたくさん出席して

いるように見えました。今回は児玉議員さんも出席していましたが、これって教えること

も必要なのではないかと。「別に来なくても良いですよ」ってことかもしれませんが、「連

絡とかしてくれたら優しいのに」と思いました。 

最近、優しくなったのは、マイナンバーカードの申請も市役所が「お伺いします」とな

っていました。私は、親戚の申請の時、すごく難儀しました。代理で申請できないので連

れて行って作りましたが「来てくれてもいいじゃないか」と、ホントそう思いました。今

回の広報を見たら変わっていたので、だんだんと変わっていくなと思って、でも何も言わ

ないと黙っているのだなと思って、事務的に大変かもしれないけれども、教えてくれても

いいんじゃないかなと思います。「うちの地域は関係ない」では誰も関心が無くなってしま

うので教えてほしいと思います。 

それで市の広報を見てみると７５歳以上の人が１０人いればお金をくれて、その集落で

何かお祝いをしてくださいとなっていますが、これが継続していけば、うちの集落ももう

少しで７５歳以上が１０人になるのでやってあげることができるので、これは継続しても

らいたいと思います。 

 

○支所長 

  貴重な意見、ありがとうございます。私も髙橋委員の言うとおりだと思います。我々も

もう少し気配りといいますか、プッシュしていければ良いのかなと思います。ただし今は

個人情報などの兼ね合いも出て来ていますので、なかなか難しいところもあります。まず

は金婚式の件でありますが、こちらは「自己申告制」となっています。個人情報の関係か

ら業務で情報を見るということは出来ないので、残念ながら「誰それさんが今年該当する」

ということを言うのは難しいです。金婚式は大体１０月か１１月なのでその近くになった

ら広報を見てもらうとか、何かの会合があった場合、我々職員も情報を提供していきます

ので、どうかご理解いただきます。 

それからマイナンバーカードですけれども、最初の頃は役所に来てもらうことが原則で

ありました。途中から市の方で移動のバスなどを用意したり、また個別対応もできるよう

になりましたので、よろしくお願いします。最後に敬老会の件ですが、こちらも今年から

見直しがありまして、各集落や老人クラブ単位で申請していただければ補助金が出ること

となりました。祝う会をしたいとなった場合は、市役所に相談していただければと思いま

す。地域協議会委員の皆さんも集落や地域で情報提供してくださるようお願いします。ま

た民生委員の会議等でも周知していきますので、よろしくお願いします。 

 

○会長 
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 髙橋委員、よろしいでしょうか。他に何かないでしょうか。はいどうぞ。 

 

○髙橋伸委員（以下「髙橋伸委員」と表記） 

  はい髙橋です。今年、熊の目撃情報がたくさんあったと思います。私、角館高校に息子

が行っており、娘２人、太田中学校に行っています。仙北市でも熊の目撃情報が多くて、

角館高校では仙北市のラインに登録すれば、出たところの住所とグーグルマップでその地

域の写真が出て来ます。大仙市でもラインで目撃情報を事細かく教えていただければ、例

えば「うちの近くだな」とか「迎えにいったほうが」とか対策が出来るのではと思います。

大仙市のラインにも登録していますが「熊に注意してください」くらいの情報で、細かな

目撃情報があれば被害にあう前に対策が取れるのではと思いまして報告してみました。 

 

○支所長 

  はい、熊の対策ですが、大仙市では学校関係には学校にメールしています。ただ髙橋委

員の説明のようなラインを使ってのタイムリーな情報提供はできていません。時間はかか

りますが、ホームページにどこに出没したか等は出ています。タイムリーな情報は必要な

ので、ここは改善の余地があると思います。本庁にもこういう意見があったとは伝えてお

きます。いずれ今年は異常なくらいの熊の出没状況となっています。県も「いつでも・ど

こでも・誰でも」あう可能性かあると言っています。朝夕の時間や藪や、柿、栗など熊の食

料となるものがある所には近づかない、熊のエサになりそうなものは徹底した管理をする

など我々人間も気を付けていかなければならないと思います。 

 

○会長 

 髙橋委員、よろしいでしょうか。他に何かないでしょうか。事務局から何かありますか。 

 

○事務局 

東部地区の地域協議会の合同研修会についてです。なかなか日程の調整が出来ませんで

したが、確定しましたのでお知らせいたします。年を越して令和６年２月１４日、場所は

太田文化プラザ多目的ホール、研修の内容は太田地域について知ってもらうということで、

太田公民館の高橋一倫主幹から講演してもらうこととしました。質疑応答あわせて一時間

半程度を予定しています。その後、市長もお招きして、中里温泉で交流会を開催いたしま

す。正式な文書はこの後送付しますので、是非、ご参加ください。よろしくお願いします。 

 

○会長 

 他に何かないでしょうか。それでは、以上をもちまして本日の会議を終了いたします。 

長時間にわたりありがとうございました。 

 

（午後１０時４５分 終了） 
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